اولا تكوين مخصص الديون المشكوك فيها 
مخصص د. م. فيها= صافي المدنون * النسبه القرره = ناتج المخصص الجديد

قيد الاثبات: 

من ح/ د. م. فيها

         الى ح/  مخصص د. م. فيها 

قيد الاقفال

 من ح/ أ.خ

    الى ح/ د. م. فيها

مثال:

المطلوب اعداد مخصص ديون مشكوك فيها اذا علمت ان رصيد المدينون 4500 وهناك ديون معدومه قدرها 200 وتقرر تكوين مخصص ديون مشكوك فيها بنسبه 2% من المدينون

الحل:

حساب المدينون =4500-200= 4300

مخصص د.م. فيها = 4300*2%=86

وتظهر في الميزانية بالجانب المدين مطروحه من ح/* المدينون بقيمه المخصص 

4300 مدينون – 86 مخصص ديون مشكوك فيها 

وفي حاله وجود مخصص قديم يتم المقارنه بين المخصصين

القديم – الجديد = مخصص ديون مشكوك فيها

وفي حاله كان القديم اكبر من الجديد يتم اعاده الزيادة وإقفاله في ح/أ.خ بحيث يكون المخصص مدين و ح/ أ.خ ودائن

ثانياً: مخصص خصم أ. قبض

مخصص خصم أ.قبض = قيمه أ.القبض * النسبة المقررة لتكوين المخصص * المدة الزمنيه

مثال على ذلك

اذا كان لدينا صافي أ. القبض 4400 وظهر بالميزانية مخصص أ. قبض 100 وتقرر تكوين مخصص خصم أ.قبض بمعدل 1% متوسط تاريخ استحقاق 31/3/2004

الحل:

صافي أ. القبض= 4400-400=4000

مخصص خصم أ.قبض= 4000*4%*3/12 = 40

مقارنه بين المخصصين = 100-40 =60 زياده

60 من ح/ مخصص خصم أ. قبض

     60 الى ح/ أ.خ

ويظهر قيمه المخصص الجديد مطروح من قيمه أ. القبض في الميزانية

ثالثاً تكوين مخصص خصم مسموح بهِ:

يكون من رصيد الصافي لحساب المدنون

مثال على 1لك:

ظهر في الميزانيه ان ح/المدينون 6500 ، و رصيد  ح/ ديون معدومة 200 ومخصص ديون مشكوك فيها 100

وعند الجرد تقرر 

1.     اعدام دين قدره 100

2.     تكوين مخصص ديون مشكوك فيها بمعدل 2% من صافي المدينين 
3.     وتكوين مخصص خصم مسموح به 1% من صافي المدينين 
الحل:
مخصص ديون مشكوك فيها= (6500-100) *2% =128 
مقارنه: 100-128 =(28)

28من ح/ أ.خ

    28 ح / مخصص د.م.فيها 

مخصص خصم مسموح به( 6400- 128 ) *1% =63

63 من ح/ خصم مسموح بهِ

    63 الى ح/ مخصص خصم مسموح بهِ

قيود الاقفال

 63 من ح/ أ.خ 

   63 الى ح/ خصم مسموح به

وتظهر الحسابات في الميزانيه ح/ المدينون 644 مطروح منه مخصص د. م. فيها 128  ليكون صافي المدينون 6209

